Mathématiques 3e ' Ch4 : Combinatoire et probabilitésl/Z

Théorémes de probabilité

Théoréme 1 _ .
Soit ) un univers et p une probabilité sur Q alors on a p (,6' )=0

Ilustrer parunexemple concret : \'c'f o( vn A1 [ N t"’( / o G QLO e
A= bt vn methple s & /

pl4)=o© |

Démonstration :

Tdée : on erit Q—ﬂU}j (M on A _Q/\/@/ //)

d’ou : p(Q) p(ﬂU%}

. et enfin : 0 = p(.., 2«
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*- Théoreme 2

Soit Q un univers , D une probabilité sur Q et A et B deux événements aléatoires quelconques de €2,
alorsona p(4NB)=p(4)— p(4NB)

N Illus’grer par un‘exemple concret : d@ﬂz uh (& /A f'w/a\ é wr
. ” 'é%e/ufvm(,é/%/u.k {24{6}
B=" « = =4%5/6]
ANB =)2
A= Zwéjj /)//MM 7 /4)’///*”5)
; 7 d fz .

faire un schéma ensembliste ci-dessous dans lequel représenter Q, A, Bet ANB

Démonstration :

"'Idﬁee onecnt : (ﬁ() @)d @ﬂﬁ) i Aﬂi)
et on.observe que (ﬁﬂ& @(\6) / | o }
| d’ou : p(A) —p( /QTO& )+p( IDF/?*?) )car[l ...... /47( ]

. c’est-a-~dire : p(/%né) p(A) p(. ﬁﬂ@ )car[Z/Q//L)Lﬂ&/ ........... ]
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Théoréme 3
Soit Q un univers, p une probabilité sur Q et A et B deux événements aléatoires quelconques de €2,

alors on a p(4UB)=p (A)+p(B)—p (4N B)
Illustrer par un exemple concret : N J@‘lzﬁ, e

Z
; Z Vé] /?uﬁ'/ZZ/a; (A)/.

/w//w#:u

ANB?1 vt
plahs)? /}M)f,ﬂ/ﬁ/«/olﬁnﬁ/

vz 3,32 .
Démonstration : 6 - 6 & Z l/

" faire un schéma ensembliste ci-dessous dans lequel representer Q,A Bet AN B, ANBet BnA

(C(ﬂauut V%k 2)

- Idée bﬁ éarit AUB = (14“@ @c{\*@) @/\PF)
.et on observe que (A ﬂj Pf[\é)e @ﬂ A;)sont tous . 5?/0/%4 ...............
dou p(AUB) p( (A![\B__)+p( A}(\ﬁ )+p( GOA' ) car[l ...... /b( ...... ]
\/\r\l__/ :

s Ny T
=p(.. A’ ) —p( f}ﬂf)HWﬂD( 6 ) - , car [2/7%2
=p(...6(.Af.'...) +p(..ﬁ..f§...)fp(/-érﬁ).‘) , ; \ (w A\ﬂ/j /\ﬁ')
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Théoréme 4 |
‘Soit £ un univers, p une probabilité sur Q et A un evenement aleat01re quelconque de Q,
alors on a p(A) 1—p(4)

Illustrer paruncxemple concret: . o /VJQL L ﬂZ(M'i'CZ‘Ve/ (m é @ '
' A= obhpa W/L(//u// = el
/_F'__ 18 Le Ce |,l47wu<- - ZD/( ' )Jj
/0/.»7;)%7/;p(f?/
| f Py

G

Démonstration :

- faire un schéma ensembliste ci-dessous dans lequel représen’ter. Q,Aet A

Idee Ona AUA .............. ZIQ{Y '@

d’ou : p(AUZ):p(...‘.»é.z.:.) ear Lz \1({- /4 1

= ] p(/or)+p(44’) =1, car [3} %JXZ]
.'@ AL =1 p A ““FM?]
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